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LNyS'ora«*:  Hz EPcríesi Széchenyi-körnek, az Eperjesi Magyar Védőegyesületnek
— I □□ és az Eperjesi Kereskedők Társulatának hivatalos közlönye. □□

Ghillány Imre báró 
miniszter.

A sárosi föld csodás erejének egyik 
méltó letéteményesét, báró Ghillány Imre 
v. b. t. t., országos képviselőnket a ki­
rály Magyarország földmívelésügyi mi­
niszterévé nevezte ki.

Lehetetlen ezen örvendetes tényt csak 
egyszerű tudomásul vennünk. Hiszen el­
tekintve a kinevezés politikai vonatkozá­
sától, szülőföldünk egyik kiváló fiának 
az ország első tisztviselői székébe való 
jutása ránk, sárosiakra nézve annyi fényt, 
annyi dicsőséget hoz, hogy valamennyien 
részesévé leszünk. Az ő kitüntetése, az 
ő dicsősége a mienk, mert közülünk való, 
ugyanegy föld táplálta őt, ugyanazt a 
levegőt szívta, ugyanennek a bárányfelhős 
égnek a napja melengette őt is. Testes- 
tül-lelkestül sárosi, aki sárosi voltát soha 
meg nem tagadta.

Lelke idenőtt a röghöz, ehhez a tán 
kevésbbé termékeny röghöz, amelyet ő 
már majd egy emberöltőt meghaladó idő 
óta oly szeretettel, oly szaktudással mű­
vel. Ahhoz a röghöz, amelynek népe nem 
kisebb szeretettel csüng rajta, urán, ba­
rátján, mint ő maga.

Egyenes, nemes lelke, jósága meg­
szerettette őt mindenkivel, aki csak kö­
zelébe érhetett. Népe bizalommal fordul 
hozzá, mert szereti s mert tudja, hogy 
viszontszeretetben van része.

Széleskörű tudását, tapasztalatait nem 
rejti a véka alá, azt akarja, hogy népé­
nek is legyen haszna belőlük.

Közli velük tapasztalatait, istápolja 
őket tanácsaival. S áldásos működését 
érzi, nyomát magán viseli az egész vidék.

Nagy tudását, tapasztalatait, termé­
keny eszméit most magával viszi új ma­
gas hivatalába.

Erős, gyakorlott, az ekeszarvától kér­
ges tenyerű kézbe került most a magyar 

agrikultura nemzeti életfontosságú ve­
zetése.

A tudás s a tapasztalat embere ő, 
aki nagy akaraterejével, nagy képességei­
vel az őt megillető munkakörbe jutott.

Hihetetlenül gyors és magas a pálya, 
amelyet úgyszólván hároméves nyilvános 
politikai szereplésének ideje alatt meg­
futott, de nem meglepő.

Kiváló egyénisége, rátermettsége pa­
rancsolták erre a helyre, amelyre most 
a király bizalma emelte.

Évtizedeken át visszavonulva szántott, 
vetett s tanult. S most a tapasztalatai­
nak gazdag tárházából fog majd merít­
hetni a magyar földmívelésügy hasznára.

Nemes lelkének egész szeretetével 
fogja irányítani ezentúl a magyar agri- 
kulturát, mely nálánál hivatottabb, lel­
kesebb vezetőt nem

Meleg szeretettel 
minden igaz sárosi s 
szönti hivatalbalépte 
hez csatlakozunk mi is, kik ma oly iga­
zán kedves kötelességet teljesítünk, mi­
dőn miniszteri kinevezéséről e helyütt 
hírt adunk lapunk olvasóinak.

is kaphatott volna, 
veszi körül ma őt 
őszinte szívvel kö- 
alkalmából. Ezek-

Halpusztulás a Tarczában 
és az «egészséges» szennyvíz.
Mióta az illetékes tényezők a Tarcza vizét 

egészségesnek deklarálták, sőt azt hatósági bi­
zonylatokkal is megerősítették, azóta nagy öröm 
uralkodott a Tarcza halbirodalmában, melynek 
lakói életbiztonságuk tudatában ott háziasán 
berendezkedve, vígan ficánkolva élvezték egész­
ségük őreinek atyai gondoskodását. Ehhez még 
az eperjesi halásztársaság állam- és fajfentartó 
törekvései is járultak, amennyiben újabb fajok­
kal frissítették fel őket, azt hivén, hogy most 
már Isten parancsa szerint szaporodhatnak és 
sokasodhatnak.

Tavasszal azonban megnyíltak az ég csa­
tornái és a túlbő áldásukkal árasztották el a 
Tarczának szennytől díszes vidékeit. A víz pedig, 
tudvalevő dolog, még ha nem is szentelt víz, 
minden bűnt lemos, így gondoskodott a tavaszi

Szerkesztőség és 
:: kiadóhivatal :: 
Kósch Árpád 
könyvnyomdája 
Eperjes, Fő-u. 59. 
:: Telefon-szám 16. ::

vízár arról is, ho^y a szomszéd községek összes 
trágya- és szennyvizeit a Tarczán levezesse. Ezt 
a bő áldást azonban még a Tarcza boldog hal­
állománya sem tudta elviselni és a falvak szeny- 
nyétől megfertőzött vízben ezrével pusztultak el. 
Elszomorító látvány volt az elmúlt hét hétfőjén, 
amint a Tarcza és a városon áthaladó malom­
árok vize óriási lajokban hozta a szennyvíztől 
elpusztult apró és nagy halakat az eperjesi pol­
gárok nagy örömére, kik valóságos halászati 
sportszenvedélytől áthatva, halászták ki a ma­
lomárokból a felfordult halakat mindenféle al­
kalmatossággal: kupával, kosárral, esernyővel, 
csodálattal eltelve halászati készségükön, mely 
oly könnyű szerrel juttatta őket az egészséges­
nek vélt «élő» halhoz. Az ilykép akaratukon 
kívül levegőre kerülő halak majd hogy jobban 
fel nem frissültek, mint éltető elemükben, a víz­
ben, azonban a «segélynyújtás» már késő volt, 
mert a megfeketedett kopoltyuik arról tanús­
kodtak, hogy a vízben megfúltak.

íme a Tarcza vize már a halnak sem kell, 
azonban Eperjes lakosságának még jól Nehány 
ezer valóban önfeláldozó halnak kellett jönni, 
hogy bebizonyítsa városunk egészség-őreinek, 
mily veszedelmesen fertőzött a Tarcza vize, amit 
különben az országos bakteriológiai intézet 
vizsgálataiból már régebben tudhatnak. És ezt 
a megmérgezett vizet még ma is használja sok 
tudatlan a városban. E fertőzött víznek a jegét 
engedi a hatóság még ma is telente a városba 
szállítani, ahol élelmicikkeinket: húst és italt a 
legtöbb helyen a jéggel való direkt érintkezés­
ben hűtik és behozzák ilyképen a patogén bak­
tériumok millióit lakásainkba, ételeinkbe és ita­
lainkba, hogy ilyképen ismeretlen okozatú kó­
ros betegségek előidézői és terjesztői legyenek.

Mily különös hatósági nemtörődömségre vall 
az, hogy a természetes jég használatát ilykép 
megengedik, mikor a polgárság saját költségén 
(holott ez a hatóságot illette volna meg) mű- 
jéggyárat létesített és azt még ma is nagy ál­
dozattal tartja fenn és nem tud boldogulni azért, 
mert a törvényhatóság azon a nézeten van, 
hogy őseink is megéltek műjég nélkül.

Valóban már legfőbb ideje, hogy a hygieniá- 
val oly keveset törődő hatóságaink nemcsak a 
halak, hanem a polgárság egészségét is respek­
tálnák valamelyest és megóvnák az ókori fel­
fogás veszedelmes következményeitől.

Qipölt, kalapok, fehér- 
neműek, nyakkendőkRitka kedvező ajánlat.

v T rx Úridivat, és cipöáruházábanWOHL IZIDOR — FÖ.VTCA87.
Turista-ingek 2'50 torztól feljebb, angol sandátok 1'50 torztól feljebb, míg akészlef tart!
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SZÉCHENYI-KOR.
Évzáró a zeneiskolában. Az Eperjesi 

Széchenyi-kör államilag segélyezett zeneiskolája 
június 22-ikén, vasárnap d. u. 3 órakor a városi 
Vigadó nagytermében évzáró-ünnepélyt rendez, 
melyre a nagyérdemű közönséget tisztelettel 
meghívja az igazgatóság.

Elvira.
Van-e ma Eperjesen csak egy halandó is, 

aki e nevet nem ismeri? Elvira. Egy új fogalom. 
A bizonytalan jövő biztos szavú felfedője, aki 
kezedről leolvassa a múltat s megjósolja a jövő- 
det. Ha végigmégy az utcán, mindenütt hallod, 
amint elragadtatással beszélnek a nagy Elviráról, 
aki eltalálja, hogy milyen számra gondolsz (ha 
azt felírod), aki megmondja, hogy milyen színű 
óra van a zsebedben (ha az impresszáriója kezébe 
veszi elébb), aki megmondja, hogy milyen időt 
mutat az órád percnyi pontossággal. Sőt még 
azt is megmondja, a mit magad sem tudsz, 
hogy órádat 8-naponkint kell felhúzni, mert te 
jámborul órásod utasítása szerint minden 24 órá­
ban felhúzod. Tenyeredből egy perc alatt annyi 
mindenfélét mond, hogy szintén szédül a fejed. 
Pontosan megmondja, hány évet élsz.

Ha tenyered életvonala rövid, kíméletesen 
elhallgatja előtted életed hátralévő éveit.

Eperjes városának közönsége tódul a jósnőhöz. 
Előszobájában a kövér dada, vagy szakácsné 
egyaránt türelemmel várja a bebocsáttatást a 
társaságbeli növel. A férfivilág is hasonlóan 
vegyes. Ott látod szorongani a komoly filozófust, 
a bohétnlelkű ifjút s az önző agglegényt.

Érdekes, bizarr kép Elvira előszobája, amely 
ma Eperjes város találkozóhelye.

Egy nagy hibát követett el azonban a jósnö. 
S ez az, hogy nem szed magasabb belépődíjakat. 
Mundus vult decipi, ergo decipiatur. S miért ne 
keressen ő? Hiszen oly ügyes, hogy megérdemli.

Versek.

Szerelmes vagyok
én a földbe, 

sugaras, színes, szép mezőkbe.
— Melyeken össze-vissza hányva, 
mint valami bús panoráma, 
tarlott búzarendek hevernek 
és kövér, gazdag, dús keresztek.

Mikor az Alföld rónáin járok, 
kigyúlnak előttem a rőt lángok, 
s én mint valami pogány isten, 
— kinek hatalmában van minden, 
belekezdek egy víg nótába, 
a hatalmas Pán bólogat rája.

Köröttem víg táncot lejtenek 
a pogány léha istenek.
így múlik éltem mámorban élve, 
így rohanok a semmiségbe;
mert szerelmes vagyok a földbe, 
sugaras, színes szép mezőkbe.

Ha ütött éltem végórája, 
s lesújtott a Halál kaszája,

Lipót Salvator kir. herceg Eperjesen. 
Június 11-ikén reggeli 6 ó. 11 p.-kor érkezett 
városunkba Lipót Salvator királyi herceg, tüzér­
ségi felügyelő, hogy szemlét tartson a nálunk 
állomásozó 18-ik tábori ágyúezred felett. Had­
segédével érkezett. A város díszt öltött fogadá­
sára. Az állomáson Saly Győző rendőrkapitány 
várta, illetve fogadta Őfenségét, aki a «Fekete 
sas»-ban szállott meg. Reggeli után 1 a8 órakor 
automobilon kiment a harsági tüzérségi gyakorló­
térre, ahol szemlét tartott. Délben fogadta a tisz­
telgő deputációt, amelyet Semsey Boldizsár főispán 
vezetett s amelynek Hodobay Andor protonota- 
rius, pápai praelatus, Zaborovszky Béla prépost­
plébános, Tahy József alispán és Krayzell Aladár 
polgármester voltak a tagjai. A tisztelgő küldött­
ség fogadása után automobilra ült s látogatást 
tett a főspánnál. Onnan a tüzérségi laktanya 
tiszti étkezőjébe ment, ahol ebéd volt. Ebéd után 
szemlét tartott a laktanyában. Este 1/J6 órakor 
térzene volt, amelyet közönségünk százai hall­
gattak. Este 8 órakor jött le Őfensége lak­
osztályából a nagy-szálló előtti kioszkba, ahol 
résztvett a közös vacsorán, melyen a helyőrségi 
tisztikar jelent meg. Másnap reggel a harsági 
tüzérségi gyakorlótéren jelen volt a harcászati 
gyakorlatokon, melyeken a tüzérség együtt mű­
ködött a gyalogsággal. Délben Őfensége a «Fekete 
sas> külön helyiségében húszterítékű ebédet adott, 
amelyen a meghívott törzstiszteken kívül a pol­
gári társadalomból a következők vettek részt: 
Hodobay Andor pápai protonotarius, Zaborovszky 
Béla prépost-plébános,Tahy József alispán, Krayzell 
Aladár polgármester, Saly Győző rendőrkapitány 
és dr. Hodossy Sándor földbirtokos, aki Őfen­
sége parancsnoksága idején teljesítette katonai 
szolgálatát és akire Őfensége szívesen emléke­
zett. Főispánunk Budapestre utazott s így az 
ebéden jelen nem lehetett. Az ebéd pontban 
délben vette kezdetét. A kir. herceg jobbján Tahy 
József alispán, balján Krayzell Aladár polgár­
mester ült. A menü a következő volt:

Potage aux abbaties de volaille 
Sterlet á la mayonaise

temessenek örök időkre 
a hortobágyi bús mezőkbe. 
Ott majd nyugodtan alhatom, 
álmaim tovább fonhatom, 
s kacagó örömkönnyeket 
sírhatok majd a szemfedőmbe, 
mert szerelmes vagyok a földbe.

A vonat
zúgva zakatol, 

bús sínek mentén valahol. 
Piros bélésű cifra kocsik 
viszik a város asszonyait. 
Új vágyak és új emberek, 
(jaj, rágondolni sem merek.) 
Mert én is mennék messze-messze, 
csöndes, búsvizű tengerekre. 
Hol a sóhajok örömre válnak, 
reám ott új szerelmek várnak. 
De nem jön senki sem velem, 
(jaj, mellbevág a gyötrelem.) 
Es rámszakad sok szürke gond, 
(jaj, minden költő nagy bolond.) 
Én lemaradtam valahol, 
a vonat tovább zakatol. 
Pedig óh mennék minden 
de nincsen csak egy rossz

Sce Tartare
Selle de chevreuil au vol-au-vent

Oie rôtie 
Compote. Salade 

Tartes 
Nouilles au fromage 

Parfait 
Fraises 

Café noir 
Vins. Eux minereaux.

diner tartama alatt az 5-ik gyalogezred
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A
zenekara hangversenyezett. Őfensége 3 ó. 25 p.-kor 
hagyta el városunkat, amely nagyon megtetszett 
neki. Az állomáson elutazás előtt cerclet taitott 
az egyházi, katonai és polgári hatóságok kép­
viselőivel, Saly rendőrkapitányunk előtt a város­
ban tapasztalt csín és rend felett érzett megelége­
désének adott kifejezést.

Mint a polgármester által kibocsátott hirdet­
ményből megtudjuk, a kir. herceg a város részé­
ről tapasztalt szives fogadtatást és rokonszenvet 
a

Eperjes sz. kir. város alakuló- s tiszt­
újító-közgyűlése Eperjes sz. kir. város kép­
viselőtestülete e hó 9-ikén tartotta alakuló-köz­
gyűlését. Következő napon, e hó 10-ikén folyt 
le a tisztújító-közgyűlés Tahy József alispán 
elnökletével. A tisztújító-közgyűlés teljes rend­
ben folyt le, a régi tisztikar maradt.

Szemgyógyintézet van Miskolczon. 
Tisztújítás Kisszebenben és Bártfán. 

Kisszeben sz. kir. város jún. 17 ikén, Bártfa sz. 
kir. város június 20-ikán d. e. 10 órakor taitja 
tisztújító-közgyűlését. Báitfán a polgármesteri szék 
betöltése körül erős küzdelem Ígérkezik.

Nagy adomány érkezett a héten a Vakok 
Eperjesi Intézetébe: gróf Csáky Vidor, v. b. t. t. 
500 koronát küldött Tahy József alispánhoz, 
az intézet felügyelőbizottságának elnökéhez a 
felvidéki vakok nevelése és oktatása céljaira. 
Nem először támogatja a humánus főúr szeren­
csétlen honfitársainkat. A vakok miskolczi inté­
zetének minden évben juttatott jelentősebb össze­
geket. Eddig ugyanis az északi vármegyék vak-
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A tolvaj.
Románból fordította: Bíró László.

Forascu Costea az irtózatos záportól agyon­
ázva, fogvacogva állott meg keshedt lovával 
Kihaia háza előtt.

Azután haragosan bekiáltott:
— Gávriell
Összetöpörödött, öszhajú öreg bácsi jött elő 

s nyakát alázatosan összehúzva mondá:
— Parancsoljon uraml
Forascu Costea ostornyelével lehúzta fejéről 

a csuklyát, sápadt, sötét arcából véresen villo­
gott elő két villámló nagy szeme.

— Vedd a puskádat és kövess engem!
Kihaia szó nélkül engedelmeskedett, befor­

dult a sarokba és keresni kezdte táskáját és 
puskáját. Majd magára dobta ványadt télikabát­
ját s hosszú léptekkel megindult a hűséges kutya, 
Móca felé, aki ekkor már türelmetlenül csör­
gette láncát és szomorúan nyöszörgőit.

Forascu rászólt a szolgára:
— Hagyd itthon.
Gávriel hangtalanul követte urát az utcára. 

Csak ottan szólalt meg megint:
— Mi baj, uram?
— Még kérdezed? — rikoltott dühösen az
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WEISZ JENCH
Eperjes, Fö-utca 35. §

Korzó-szállodÁval szemben. ■■■■ □

Ajánlja elsőrendű pTT} A nagy raktárát í 
== kizárólagos V/ A Ír VJ :: mindazoknak, | 
akik tartós, finom, kényelmes és divatos cipőkre = 
nagy súlyt helyeznek. ■ Mérték utáni rendelé- ] 
Sir-jxi°«rsan Por,t°san lesznek elkészítve. | 

Vidéki megrendelések azonnal elintéztetnek. :: = 
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t a miskolczi intézet vette föl és képezte ki, 
most azonban, hogy megnyílt az eperjesi intézet, 
mely kimondottan a felvidéki vakok megmen­
tésére létesült, a nagylelkű főúr ezt segélyezi. 
A nagy adomány lehetővé teszi egy vak növendék 
egyévi ellátását és tanítását.

Könyv- és zeneműujdonságokMolnár 
Jenőnél raktáron vannak.

Vívóakadémia. A most vasárnapra ki­
tűzött vívóakadémia hétfőn, azaz jún. 16-ikán 
este fél 9 órakor fog a városi Vigadó nagyter­
mében lezajlani. Az érdeklődés az estély iránt 
városszerte igen nagy. A fővárosi mestervívók 
számait a kassai jeles erők is szaporítják. 
Mint hírlik, Miskolczról és Kassáról is nagy­
számú elite közönség megjelenése várható, tanú­
jelét adva annak, hogy Horváth mester estélye 
valóban ritka alkalmi sportesemény s meleg, 
őszinte pártfogást érdemel közönségünk részé­
ről A mestervívók között az Olympiád-bajnok 
dr Fuchs Jenő, Karlo de Palma, Bach Benő, 
Schloszer Gáspár, Salamon Sándor, Ribák József 
stb mestervívók mérkőznek. A szünetek alatt a 
helybeli katonazenekar játszik.

Igyunk Szlatvini-vizet! Ezen víz üdít, 
gyógyít és a legolcsóbb természetes ásványvíz!

Júniális. Az Első Eperjesi Szegény Gyer­
mekeket Felruházó Asztaltársaság f. évi június 
15-ikén (vasárnap), kedvezőtlen idő esetén június 
22-ikén a Floegel-féle mulatókertben tekeverseny, 
világposta s tánccal egybekötött zártkörű jótékony­
célú nyári mulatságot rendez. Tánc kezdete d. u. 
5 óra. Belépődíj személyenkint 1 kor. 20 fillér.

«Olympia» fényjátékház Rózsa-utca 4. 
szám alatt megnyílik ez év Őszén I

Kórházak. Tahy József alispán megbízása 
folytán Dóbiás Ede, a sárosvármegyei állam­
építészeti hivatal főnöke járási kórházakról ter­
vezetet dolgozott ki, mely szerint 12 ágyra 
kórházakat létesítenek Felsővízköz, Héthárs, Kis- 
szeben és Girált községekben. A tervezet rövi­
desen a közgyűlés elé és onnan jóváhagyás vé­
gett a belügyminiszter elé kerül.

láttam sem­
honolt, csak 
nem jönnek

úr. Persze te meghúzódd odúdban a jó meleg 
kályha mellett, s hogy az én erdőmön tolvajok 
garázdálkodnak, azzal meg mitsem törődöl. le 
felőled ugyan az egész erdőt elvihetnék.

— Uram, ez nem lehetséges, — szólt aláza­
tosan a szolga. A tolvaj csak azután mehetett 
már be az erdőbe, mikor én hazatértem.

Az úr felkacagott.
— Ugyan, sohase védekezzél. Ismerem én 

már jól a te ostoba fecsegéseidet. Soha nem is 
jártál az erdőben.

— Istenemre mondom uram, hogy jártam, 
s kürtömmel ma is jelt adtam a többi őrnek, s 
azok mind visszafeleltek ... Nem 
mit... Az erdőn csöndes némaság 
az eső esett. Az esőben meg csak 
fát lopni?

Forascu dühösen felsóhajtott.
Kihaia Gávriel még egyszer megkockáztatta, 

hogy szelíden odaszóljon urához:
— Különben az is meglehet, hogy az az 

átkozott tolvaj éppen az ilyen rút, esős időt 
választja ki a lopásra.

Azután megint elhallgatott.
Tovább mennek.
Az erdő félelmesen, titokzatosan zúgni kez­

25-éves találkozó. A 34. sz. gyalogezred 
volt önkéntesei 25-éves találkozót tartottak a múlt 
hetekben Kassán. Ez alkalommal őfelségének a 
volt önkéntesek, Berzeviczy Elek Sárosvárm. Il-od 
főjegyzője aláírásával ellátott hódoló-táviratot kül­
döttek. Őfelsége a belügyminisztérium, illetve 
Abaújvármegye és Kassa város főispánja útján 
tudatta a jubiláló önkéntesekkel, hogy a hódoló­
táviratot legkegyelmesebben tudomásul vette.

Emléktárgyak nagy választékban olcsón 
kaphatók Thetsz Ármin díszműárú - üzletében, 
Eperjesen, Fő-utca 36.

Az elismert legjobb gyártmányú

CIPŐ, KALAP
és fehérnemű :: kizárólag

GOLDBERGER:: Henrik :: cíjjö királynál! 

Interurban-telefon 181. sz.

Molnár Jenő kölcsönkönyvtárába na­
ponta érkeznek újdonságok.

Köszönetnyilvánítás. Az eperjesi ág. 
hitv. evang I. egyház tűzvészben elhamvadt ol­
tárának újraépítése céljára e héten a következő 
nemesszívű adományok folytak be: özv. Balló 
Edéné úrnőtől 15 kor., Tauth Viktorné úrnőtől 
200 kor., özv. Adriányi Kálmánná úrnőtől 200 
kor., Zsebráczky Géza úrtól 4 kor. 80 fillér. 
N. N.-től 5 kor., özv. Reisinger Lászlóné úrnő

dett. Mintha agyonrakínzott lelkek fáradt, meg­
tört sóhajai hallatszottak volna. Hideg, csípős 
pára és finom szitáló felhő töltötte be a légkört, 
mely gyönge hamvas színt kölcsönzött a nap­
nak. Gávriel el-elcsúszott a lucskos, csatakos 
pocsolyában s ilyenkor baltájával önkénytelenül 
meg-megütötte a feje fölött álló bükkfák gallyait, 
melyekről azután nagy cseppekben hullott az 
eső galambősz fejére.

Sejtelmes gondolatok motoszkáltak agyában. 
Haj, haj, a fiatal úr mégsem olyan, mint az öreg 
volt, az Isten nyugosztalja szegényt. — Aztán 
egy rövid mosoly futott arcára. Costea észrevette.

— Miért mosolyogsz, — kérdé tőle.
Gávriel csak bólintott a fejével. Az jutott 

az eszembe, hátha megfognánk a tolvajt. Tudom, 
elbánnánk vele.

Nemsokára az irtáshoz értek, ahol valami 
nesz ütötte meg fülüket.

Forascu, jobbtenyerét szájára téve, csönde­
sen odaszólt a szolgának:

— Hallod?
Gávriel elindult a hang irányában. Lenn a 

a völgyben a tolvaj sárbaragadt ökreit nógatta. 
Sehogy sem birt szabadulni a kátyúból. 

s leányaitól 50 kor., Pankúch Gusztáv úrtól 
50 kor., özv. Boross Zsigmondné úrnőtől 50 kor., 
Boross Amália úrnőtől 10 kor., melyekért őszinte 
hálás köszönetét mond Vogel Béla, pénztáros.

Az eperjesi ág. hitv. ev. elemi nép- 
és polgári leányiskola vizsgálati sor­
rendje: Június 21-ikén d. e. 9 órakor: az 
elemi isk. I—II. vegyes osztályának és a polg. 
leányiskola I. osztályának vizsgálata. Jún. 21-ikén 
d. u. 3 órakor: vizsgálat a francia nyelvből. 
Június 23-ikán d. e 9 órakor: az elemi iskola 
III—IV. főosztályának és a polg. leányiskola II. 
osztályának vizsgálata Június 25-ikén d. e. 9 
órakor: az elemi iskola III—IV. leányosztályá­
nak és a polg. leányiskola III. osztályának vizs­
gálata. Június 26-ikán d. e. 9 órakor: a polgári 
leányiskola IV. osztályának vizsgálata. Június 
26-ikán d. u. 5 órakor: a polgári leányiskola 
záró-ünnepélye a Kollégium dísztermében. A 
női kézimunkák és a polgári iskolai növendé­
kek rajzai a vizsgák ideje alatt osztályonként 
külön teremben vannak közszemlére kitéve. Az 
itt közölt vizsgálatokra és záró-ünnepélyre a 
mélyen tisztelt szülőket és tanügybarátokat tisz­
telettel meghívja a tanítótestület nevében: Durst 
Győző, igazgató.

Nőiruha- és fehérnemű-szabászati 
tanfolyam Eperjesen. Drechsler Dezső, az 
I. pozsonyi szabászati szakiskola tulajdonosa, 
szakíró, a magyarotszági ipari vándortanfolyamok 
vezetője, ki Eperjesen már tartott és pedig 
1907-ben igen sikerült szabászati tanfolyamot, 
közel 60 hölgy résztvétele mellett, egy eperjesi 
hölgycsoport meghívására július 1-jén Eperjesen 
ismét egy 4—5-heti tanfolyamot tart. Bővebbet 
a kifüggesztett falragaszok. Jelentkezések lapunk 
kiadóhivatalába címzendők.

Évzáró-Ünnep. Kedves lefolyású és mű­
vészi nivón álló hangversenyben volt része június 
14-ikén városunk közönségének. A helybeli áll. 
tanítónőképző-int. növendékei tartották évzáró­
ünnepüket, mely alkalommal tudásuknak legjavát 
mutatták be. Az első pontot az intézet énekkara

mellette termett és kemé-

úgy-e gazember? Tiéd ez 
olyan bitangmódra hurco-

Forascu hirtelen 
nyen reáripakodott:

— Lopni jöttél, 
az erdő, mi, hogy 
lód innét a fámat ?

A szegény ember könyörgésre fogta a dolgot:
— Uram, légy könyörületes!
Forascu nem hallgatott rá, hanem durván 

nekilökte a szegény embert a szekér kerekeinek, 
azután hatalmas ostornyelével kétszer rácsapott 
a fejére. Az ember összeesett.

— Végem van I — nyöszörögte halkan, mi­
közben ajkáról csurgott a meleg, piros vér.

Nemsokára odaért Gávriel is, s gorombán 
rákiáltott ő is az emberre:

— Mi az — te zsivány?
Majd megdöbbenve állott meg a szekér előtt.

_  Te vagy az, Illés?... Uram, hisz ez 
Kovataru Illés... Mi lelte?

— Hát nem látod? — kiáltott Forascu dü­
hösen. — Forgatja a szemét.

A tolvaj pedig tovább nyöszörgött fájdal­
mában.

— Kellett ez nekem ... Mire vetemedtem ... 
De mostan megvert az Isten ... Aztán megint 
a pocsolyába esett.

■---- ---- _ —, —. y Y 1F tengeri fürdő és klimatikus gyógyhely,
T X 7^ Í-4 M I /y az Adria PartJán (Fiume mellett). ::

i . I J 1^1 I ATJk Egyedüli belföldi tengeri fürdő. Mesés homokplázs.\JL JL V ÁV JL A pfrtot körülbelül 300 méternyire finom homok bontja
X, - ibArnál az idegrendszer betegségeinél, vérszegény- és oly sekély, hogy gyermekek minden felügyelet nélkül

Nagy gyógyhatás görvély es angolkórnál, az idegrenaszer o Bm|tismusná|. Mint is fürödhetnek.
ségnél, sápkórnál, női betegsegnel, elhajasodas minden hurutos betegségnél. FI I RDÓRI7OTTSÁG.
klimatikus gyógyhely páratlan maláriánál influenzánál fe mmden Ki^en'tő prospektust küld: a FU KDOB1Z.U 1 I

Modern fürdők nap-, homok- és szabad
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látta el, utána pedigUhlyarik Anna III. oszt, növ- 
szavalta el Ábrányi Emilnek «A magyar nyelv» 
című költeményét. Schubert <A tengerparton» 
és «A nyugalom te vagy» című énekét adta elő 
ezután zongorakiséret mellett Z/rttwIlonka 11.oszt, 
növ. Az ünnepély negyedik pontja Körtvélycssy 
Elza szavalata volt. Egy kedves monológot adott 
elő, nagy és osztatlan elismerés mellett. Majd 
ismét az intézet énekkarában volt alkalmunk gyö­
nyörködni. Br. Eötvös József <A dalnok és a 
kirá'y», «Tanács» és a «Végrendelet» című köl­
teményeit Kovács Anna I. éves növendék szavalta 
szép sikerrel. Szűcs Ibolyka II. oszt. növ. adott 
elő ezután nagy hatással egy melodrámát. Zon­
gorán kísérte Behyna Margit II. oszt. növ. Majd 
az ünnepély legkedvesebb és legsikerültebb pontja 
következett. Négy bájos leányka, névszerint Dávid 
Pösze, Mattyasovszky Brigi, Elischer Edith és 
Kudász Gizi IV. oszt, növendékek léptek a világ­
hódító deszkákra, hogy zongorán nyolc kézre elő­
adják Mohr Sonatináját. Ügyes és művészi játé­
kukat szűnni nem akaró taps követte s mindjárt 
meg is állapíthatjuk, hogy még szép jövő vár e 
négy növendékre, akik már ennyi tudással men­
nek ki az életbe. Az ünnepély utolsó pontja a 
«Himnusz» volt, énekelte az intézeti énekkar.

Leszakította ujjait a malomkerék. 
Peterfreund Benjámin, csércsi lakos vejének hen­
germalmában meg akarta nézni, hogy a falnál 
lévő kis kerék nedves-e. De vesztére cselekedett, 
mert a kerék a kezét bekapta és négy ujját 
teljesen leszakította. Sérülésével kórházunkban 
gyógykezelik.

————————— 

flUTOHODIL 
Laurin Klement, 14 lóerős (mint ritka 

alkalmi vétel) eladó. 
Bővebbet Rosenblatt fényképésznél, Eperjes.

Aztán Gávriel szólalt meg.
— Uram, én elviszem a kunyhómba. Itt nem 

hagyhatjuk, hiszen ennek az embernek nagy 
baja van.

— Jól van, — szólt az úr ridegen.
Gávriel pedig a fához támasztotta puskáját, 

azután átfogta a szegény tolvajt és csöndesen 
feltette a szekérre.

Megindította az ökröket. Csöndesen, némán 
haladtak a szitáló esőben.

Forascu megfordította lovát és a kijelölt 
irányban elindult. A hideg levegő és az erdő 
elnyomott, fáradt és kínzó sóhajai egészen át­
járták testét. Gondolataiban elmerülve haladt 
lefelé a hegyoldalon. Szánakozott önmagán. 
Mennyivel jobb lenne most odahaza lenni a 
Kihaia kunyhójában a jó meleg tűz mellett? 
Csakhogy oda most már a tolvajt viszik ... A 
tolvajt én ütöttem le. De talán már előzőleg is 
beteg volt. így próbálta most már lelkiismeretét 
megnyugtatni.

Közben az utat kétszer is eltévesztette.
Midőn a Kihaia háza elé ért, ott már kel-

Az eperjesi orth. izr. népiskolában 
az évzáró vizsgálatok a következő idő- és sor­
rendben fognak megtartatni: Hittani vizsgák, 
június 22-ikén d. e. 9—12-ig az I., II. oszt.-ban 
és d. u. 3—6 ig a III, IV. oszt.-ban. Osztály­
vizsgák: Jún. 24-ikén d. e. az I,
II. oszt.-ban, jún. 25-ikén d. e. x/a9—1/,12-ig a
III. , IV. oszt.-ban és jún. 26 ikán d. e. */ s9—1/112-ig 
az V, VI. osztályban.

Rakettjavítások gyorsan eszközöltetnek 
Theisz Ármin gyermekjáték-, fegyver- és hang­
szerraktárában, Eperjesen.

Árvizek. A gyakori esőzés a vármegye több 
részén árvizeket okozott, amelyek az utakat ala­
posan megrongálták és sok helyütt a partokról 
a vetéseket lesodorták. így június 4-ikén Zboró 
község határában a megdagadt Komlós patak 
az állami utat néhány száz méternyi hosszban 
félig elsodorta, Hosszúrét mellett a hegyoldalból 
aláfolyó víz pedig annyira beiszapolta az utat, 
hogy járhatlanná vált. — A Zboró és Felsővízköz 
közötti út védműveit az Ondavka patak valóság­
gal elsodorta s az útvonalat valósággal alámosta. 
A közlekedés azonban megerőltetett munkával 
már vissza van állítva.

Ingyen mozi a kassai-úti Széchenyi-szálloda 
kerthelyiségében.

Villámcsapás. Június 5-ikén nagy zivatar 
vonult el Sztankahermány felett. A villám be­
csapott Verbovszkyék házába, amelyben az egész 
család volt. A villám Verbovszky Mihály 9-éves 
fiút agyonsújtotta. Az idősebb fiúnak, a 26-éves 
Andrásnak mindkét karját s Zsuzsanna nővéré­
nek ballábaszárát megbénította. A ház nem gyu- 
ladt ki. Első segélyben a bertóti csendőrörs része­
sítette a két sérültet.

Régi haragos. Krafcsák Demeter kishársi 
lakos jún. 4-ikén gyanútlanul ballagott az utcán. 
Szembe jött vele Peskó János ugyanottani lakos. 
Se szó, se beszéd, nekiesik Krafcsáknak, torkon- 
ragadta, majd földreteperte s jól ellátta a baját. 
A szegény Krafcsák feljelentette régi haragosát 
a kisszebeni bíróságnál.

lemes meleg tűz vária. A tűz mellett feküdt a 
tolvaj rongyosan, piszkosan.

— Elhoztam, — szólt Gávriel. Nagyon 
gyenge ... Alig van már élet a szerencsétlen­
ben ... De jöjjön beljebb, uram.

Forascu bement. Nemsokára előkerült Gáv­
riel felesége is... Kezet csókolt az úrnak.

Hol vannak a fiaid, — kérdé Forascu 
Gávrieltől.

— Kint vannak, uram, a mezőn ... Dolgoz­
nak ... Sokan vagyunk ... Alig bírunk élni... 
Szükség van a munkáskezekre.

A szoba sötét volt és visszataszító. Undorító, 
nehéz pálinkaszag töltötte be a levegőt.

Kint a tűz mellett a tolvaj hátborzongatóan 
nyöszörögni kezdett.

— Gávriel testvér ... Gávriel testvér ...
Mit akarsz, — kérdé az lágyan.
Adj egy gyertyát. —

Forascu megremegett. Hiszen ez az ember 
már a halálos óráját várja. És egyszerre csak 
valami kimondhatatlan érzés szállott a leikébe. 
Feltámadt benne a könyörületesség, az irgalom.

Főzzön ma
■ daragaluska-levest
■ 1 Z «• (5 S2emé,y részére) a következőképen:I■ ’,a^°.sra .’erünk egy teáskanálnyi finoman vágott zöldI ne?re™t£LrJ
■ fiatal smdhnget és egv kis szereespndiÁr petrezselymet vagy
■ 3-4 evőkanálnyi finom darát. Az elkevert tésztát azután Javanként

TŰZ. Gyújtogatás. Tótselymes községben 
június 9-ikén tűz támadt Durkács Andrásné házá­
ban. A tűz elhamvasztotta a házat az összes 
melléképületekkel együtt. Durkácsné házán kívül 
a tűz martalékává lett még két ház, Durkács 
János és Halpák András telkesek háza. A kár 
8000 kor, amely tűzbiztosítás révén megtérül 
A kisszebeni csendőrség megindította a vizsgá­
latot, amelynek az volt az eredménye, hogy 
Durkács Jánosnét feljelentette a kisszebeni járás­
bíróságnál tűzvészokozás vétsége miatt. — Egy. 
időben érthetetlen módon kigyúlt Vald Lipót 
korcsmáros átellenben lévő háza. Azonban még 
idejekorán sikerült a tüzet eloltani. A csend­
őrség megállapította, hogy Vald maga gyújtotta 
fel a házat. Előbb azonban kihordta összes ingó­
ságait, majd a padláson lévő takarmányt és az 
ágyakban lévő szalmát petróleummal leöntötte 
s úgy gyújtotta fel.

Jó éjszakát szerezhet magának mindenki 
ha a hálószobáit a «Löcherer Cimexin»-nel fer­
tőtleníti. A fővárosban történt próbák beigazol­
ták, hogy a «Löcherer Cimexin» nemcsak a 
poloskát és annak petéit pusztítja el rögtön, de 
megszabadít a ruszli, sváb- és hangyáktól is; a 
molykártól pedig a szőrmeruhákat teljesen meg­
óvja. Beszerezhető: Pálesch Á. drogériájában 
Eperjesen és a készítőnél, Löcherer Gyula gyógy­
szerésznél, Bártfán.

Elveszett arany-melltű. Urbanyecz Mária 
postakiadónő jún. 8-ikán a Sóvár felé vezető 
úton egy három opálkővel díszített arany mell­
tűt elveszített.

Steckenpferd 
liliomtejszappan

Bergmann & Co. Tetschen a/E. gyárából 
elérhetetlen hatású szeplők eltávolítására és nél­
külözhetetlen szer arc- és bőrápolásra, mit szám­
talan elismerölevéllel bizonyíthatunk. Gyógytárak- 
ban, drogériákban, illatszer- és fodrászüzletekben 
80 fillérért kapható. Szintúgy páratlan hatású női 
kézápolásra a Bergmann «Manera»-liliomkrémje, 
mely tubusokban 70 fillérért mindenütt kapható.

így még sohasem érezte magát. Mintha va­
lami sötét túlvilági szellemek kérdezték volna 
tőle: Miért, — miért tetted ezt?...

A beteg pedig tovább nyöszörgött. Üvege- 
sedő, nagy sötét szemeivel belebámult a pislogó 
gyertyába... Aztán a hátára feküdt és kiegye­
nesedett.

Forascu megszólalt:
— Mi bajod, ember?
Gávriel felelt a beteg helyett... Nekem el­

mesélte ... Azt mondotta, hogy a rossz embe­
rek megverték ... Agyonkínozták, rúgták ... A 
hátát, a mellét, ahol csak érték... Azért, mert 
egy kis fát akart szedni. Hogy neki és az ő 
éhező családjának is legyen egy kis meleg szo­
bájuk.

Forascu a beteg felé fordította tekintetét. 
Nézése összetalálkozott a beteg könyörgő, fáj­
dalmas tekintetével.

Majd megkérdezte a beteget, hogy hová való 
és mi a foglalkozása.

A beteg csak nyögni kezdett... Aztán vé- 
dekezőleg kinyújtotta két soványra aszott kezét.

Meg fog róla győződni, hogy a húsleves, mely a

MAGGI” kockából 5 dbja 5 í 

készült 

a házilag előállított levessel egyenrangú. ¡ffil 
___  1 kocka */4  liter húsleves számára. fasTOSz
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5. oldal.
Kirándulások. Az eperjesi áll. tanítónő­

képző III. oszt, növendékei Vöröss Sándorné és 
Lovricsné Pogány Teréz vezetésével jún. 8-ikán 
kirándultak Bártfára, Zboróra és Bárt fafürdőre. 
A bártfai állomáson Erdős Tivadar gimn. igaz­
gató és neje, Schönvitzky Gyula igazgató-tanító 
és neje, Szutórisz Róbert postafelügyelő fogad­
ták a kiránduló-csapatot. Először a múzeumot 
tekintették meg, ahol Pályi Gyula tanár szolgált 
magyarázatokkal. A Szt. Egyed-templomban 
Schönvitzky Gyula és neje kalauzolták őket. 
Majd végigsétáltak a városon és megnézték még 
a nevezetesebb régi házakat, templomokat és 
iskolákat. Az ebéd idején Erdős igazgató nejé­
vel és Antal Margit tanárnő látogatták meg a 
kirándulókat. Ebéd után szekerekre szállt a tár­
saság és Zboróra ment, ahol Linszky Károly 
főerdőmérnök vezetésével megtekintette a kas­
télyt, a benne elhelyezett internátust, a várká­
polnát és a száz hársfát. Közben az internátus­
bán elhelyezett, elemi iskolába járó leánynöven­
dékek a felügyeletet teljesítő óvónő vezetésével 
szép dalokat és hazafias verseket adtak elő. 
Majd Bártfafürdőre kocsikáztak a kirándulók, 
ahol kellemes sétát tettek az erdőben és az esti 
vonattal tértek vissza Eperjesre. — Az ev. fő­
gimnázium 22 tanulója dr. Wallentínyi Samu és 
Vöröss Sándor tanárok vezetésével június 2—5. 
napjain kirándult Krasznahorkára, Rozsnyóra és 
a dobsinai jégbarlanghoz, a Tátrába, ahol a 
Csorbái- és a Poprádi-tavat, Tátraszéplakot, a 
Füredeket, a Szilágyi Dezső-emléket, a vízesé­
seket és Tátralomnicot kereste fel. A kedvező 
idő is kellemessé tette a nagyon jól sikerült, 
tanulságos kirándulást.

Frissen csapolt kőbányai sör a
* Széchenyi»- szálloda éttermében.

Balesetek. Grossmann S. rézműgyáros be­
jelentette Mildebrandt Hugó esztergályossegéd 
balesetét. Nevezett munkaidő előtt bement az 
üzemen kívül levő gépműhelybe, a munkapadnál 
megállt s gyengesége folytán hirtelenül össze­
esett és pedig oly szerencsétlenül, hogy aztán 
jelentékeny sérüléseket szenvedett. — Buchner 
és Moskovits gyártelepe bejelentette, hogy Or­
gonáé Ede lakatostanoncnak balkezébe egy, a

Szegény munkás vagyok .. . Dolgozom 
reggeltől estig... És még csak kenyerem sincs ... 
Nem birom így sokáig ... Megöl a kín, a fáj­
dalom, meg a munka... A fiam is meghalt 
már... Engem is agyonütöttek, tönkrevertek 
egy kis fáért... Pénzt akartam keríteni, mert 
kellett... Orvosságra... A feleségem nagybete­
gen fekszik odahaza... Másképen nem bírtam.

Hangos, fuldokló köhögésbe kezdett... Sza­
vát elfojtotta a keserűség ... Letörölte ajkáról 
a kibuggyanó piros, meleg vért.

Aztán elhallgatott és szomorúan, szótlanul 
bámult maga elé.

Kevés idő múlva újra megszólalt. Összefüg­
géstelen, kusza szavakat kezdett hadarni.

... Ott van a feleségem... Jöjj utánam ... 

kalapácsról lepattant szilánk fúródott. Sérülése 
nem súlyos. — Augusztínyi József bejelentette, 
hogy Maczkó János hentes borjúvágás közben 
balkezének mutatóujját megvágta.

Szerencsétlenül járt kocsis. Súlyos 
szerencsétlenség érte jún. ll-ikén Kazimir Imre 
kocsist. Midőn lovait be akarta fogni s a húzó­
szíjakat kapcsoita, azok a varjuk károgásától 
megbokrosodtak. A kocsisnak a balkeze vala­
hogyan a láncokba került, a lovak egy darabig 
vonszolták s karját súlyosan összezúzták. Kazi- 
mirt az eperjesi kórházban ápolják.

Lopják a bérkocsik lámpásait. Rosen- 
hain E. bérkocsitulajdonos panaszt tett, hogy 
ismeretlen tettes kocsijáról a lámpát ellopta. A 
nyomozás folyamatban van.

A csecsemő fejlődésében legveszedel­
mesebb kor az elválasztás időszaka, mert ha a 
táplálkozásban ekkor hibát követnek el, bélhurut 
emészti a gyermeket. Az orvosvilág manapság 
a Phosphatine Falieres gyermektápszert ismeri 
el a legkitűnőbb oly gyermektápanyagnak, amely­
ről egyetlen szülőnek sem szabad megfeledkezni 
akkor, amikor a gyermek elválasztását eszközli. 
Egy nagy doboz, mely elegendő 3 hétre, 3 kor. 
80 fi'lér. Főraktár Zoltán Béla gyógyszertára 
Budapest, V., Szabadság-tér.

Távirati összeköttetés Törökország­
gal. A háborús viszonyok következtében a Bal­
kán-félszigeten, de különösen a törökországi 
táviróvonalak teljesen vagy részben elpusztultak. 
Az Osztrák-Magyar monarchia részére figye­
lembe jövő vonalak: Bosznián, Szerbián, Monte­
negrón és Románia-Konstanczán át (ez utóbbi 
kivételével) általánosságban csak zavarosan mű­
ködhetnek, mert ezen vonalak nagyrésze török 
földön lévén, az előrenyomuló szövetséges Bal­
kán-államok csapatai által megkárosíttattak. A 
Románia-Konstanczán át vezető vonal, mely a 
monarchia és Konstantinápoly közt direkt össze­
köttetést képez, Wien'-Lemberg-Csernowítzon, 
illetve Magyarországon (Budapest) át a semle­
ges Romániába vezet. Innen pedig a Kelet­
európai Távíró-Társaság tulajdonát képező Kon- 
stancza-Konstantinápolyi kábelen keresztül to- 
vábbíttatnak a sürgönyök. Ezen vonal az egye­
düli, amely rendesen működőnek nevezhető és 
amely normális összeköttetést létesít Ausztria- 
Magyarország és Törökország között. Jelenleg a 
cenzúra következtében táviratok kizárólag francia, 
angol, német vagy török nyelven továbbíthatók

Menjünk a mezőre dolgozni. Menjünk a Csó- 
rára ... Kint hálunk majd a kocsi alatt... Ve­
lünk lesz a kutyánk is.

— Jó emberek ... Hagyjatok élni... Ne 
bántsatok... Ne öljetek meg!

A sötét árnyékban az emberek megrázkód­
tak ... Kínos látvány volt.

A beteg nyögött még egyet, majd behunyta 
a szemét és elhallgatott.

Kis idő múlva újra megszólalt és halkan su­
sogni kezdett:

— Gávriel testvér ... add a gyertyát.
A belső szobából kihallatszott a Gávriel fe­

leségének tompa, elhaló sírása.
Gávriel meggyújtotta a gyertyát.
A beteg megint nyöszörögni kezdett:

Törökország felé. Nevezett társaság bármikor 
kész az érdeklődő kereskedőknek közvetlen 
felvilágosítást adni.

A 100-koronás bankjegyek bevonása. 
Az Osztrák-Magyar Bank fiókja a következők 
közlésére kért töl bennünket: A most forga­
lomban lévő, 1910. január 2-ikáróI keltezett 
100-koronás bankjegyek behívatnak és bevonat­
nak. Eziránt a magyar szent korona országainak 
kormánya és a birodalmi tanácsban képviselt 
királyságok és országok kormánya az Osztrák- 
Magyar Bank tőtanácsával egyetértőleg a követ­
kezőket állapították meg: A most forgalomban 
lévő, 1910. január 2-ikáról keltezett 100 koro­
nára szóló bankjegyek az Osztrák-Magyar Bank 
fő- és fiókintézeteinél 1915. máj. 31-ikéig szolgál- 
tatandók be fizetéskép vagy átváltás végett, úgy, 
hogy e bankjegyek bevonásának végső határideje
1915. máj. 31-ike. Ettől az időponttól kezdve e 
behívott bankjegyeket az Osztrák-Magyar Bank 
fő- és fiókintézetei már csak átváltás végett fo­
gadják el. 1921. május 31-ike után az Osztrák- 
Magyar Bank többé nem köteles (alapszabályok 
89. cikke) az 1910. jan. 2-ikáról keltezett 100- 
koronás bankjegyeket beváltani vagy átcserélni.

— Ki sír, ki jajgat itt?... A feleségem... 
Vigyétek neki az ökröket... meg a szekeret...

— Elviszem.
Odakünn leszáll az alkony. Haldokló suga­

raival még egyszer behinti az erdőt, azután alá- 
hanyatlik.

— Bocsásson meg... susogja a beteg .. Bo­
csásson meg... ne bántsanak ... ne öljenek meg...

A pislákoló tűz mellől félénken megszólal 
Forascu:

— Mit csináljunk?
Nem szól senki... A haldokló végignyúl a 

földön, majd sovány, összeaszott kezéből aláhull 
a viaszgyertya . Elalszik ... A nehéz, imbolygó 
gyászos félhomályban fekvő ember örökre el­
némult ...

Sirolin" Roche 99

ezerszeresen bevált
tüdőhurutok ellen

friss és idült
. köhögés, hörghurutnál 

tüdögyuladások után.
Egészséges tüdők erős étvágy óvszer a 

tüdövész ellen.

így

*
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Tenniszrakettek, labdák, footballok, füg­
gőágyak, valamint a halászat és vadászat összes 
felszerelései olcsón kaphatók Theisz Ármin sport­
cikkek nagy raktárában, Eperjesen, Fő-u. 36. sz. a.

Izgatás a magyar nyelv ellen. Matyik 
János budaméri, Gallik András sárosberettői és ifj. 
Antonyák Mihály és Horcai András jánoskai 
lakosok, mint a csendőrség megállapította, ami 
főleg Tóth János csendőrőrmester és Bereczki 
József csendőr érdeme, Böki, Sárosberettő, Bo­
roszló, Lapispatak és Budamér községekben 
már két év óta izgatnak a magyar nyelv ellen. 
A népet arra szólítják fel, hogy ne tűrje, hogy 
az iskolákban a gyermekeiket magyarul oktas­
sák, hogy templomaikban magyarul énekeljenek. 
A nevezettek legutóbb május 18-ikán istentisz­
telet végeztével a templomból kijövő népet 
izgatták, majd az iskolában tartott gyűlésen til­
takoztak az ellen, hogy gyermekeik magyar 
oktatásban részesüljenek. A csendőrség az izga- 
tókat feljelentette az eperjesi kir. ügyészségnek.

SZERKESZTŐI ÜZENET.
Katáiig. Költeményét a jövő számunkban közöljük. 

Felkérjük azonban, legyen szives velünk címét közölni, 
mert közölni szeretnénk egyetmást Önnel. Szív. üdv. Szeri.

A tudomány mai álláspontja szerint 
bebizonyithatóan az Odol a legjobb 
szer a száj — és a fogak ápolására.

Ára: nagy üveg 2.— k, kis üveg 1.20 k.

TANÜGY.
Kinevezés és áthelyezés. A vall.- és 

közokt.-ü. miniszter a kisszebeni áll. óvodánál 
a növendékek nagy számára való tekintettel egy 
Il-ik óvónői állást rendszeresített s az állásra 

Kiéin Mária baji községi óvónőt nevezte ki; 
s egyben Gály Ilona kisszebeni kisegítő óvónőt 
a baj-i (Komárom m.) közs. óvodához áthelyezte, 
illetőleg a megfelelő illetményekkel alkalmazta.

Óvodai áll.-segély. A vall.- és közokt.-ü. 
miniszter a felsővízközi áll. óvoda dologi szükség­
leteinek részbeni fedezésére a folyó tanévtől kezdve 
három egymásután következő tanévre tanévenkint 
92 kor.-t engedélyezett.

Gazdaszövetségi nagygyűlés. A Magyar 
Gazdaszövetség folyó évi országos gazdagyűlését 
június 18-ikán, szerdán d. e. 101/i órakor Kassán 
(a Sporttelepen) fogja megtartani. Az országos 
gyűlés napirendje: 1. Elnöki megnyitó. 2. A 
mezőgazdasági termelés védelme. Előadó gróf 
Dessewffy Emil. 3. A gazdák szervezkedése 
ezen védelemnek a törvényhozásban leendő 
érvényesítésére. Előadó Meskó Pál.

Nyugdíjügyek. A vall- és közoktatás-ü- 
miniszter Kránitz Irén szorocsányi áll. el. isk. 
tanítónőt 1000 kor. nyugdíjigénnyel az orsz. 
tanítói nyugdíjintézetbe fölvette és Stofkó Tamás 
ternyei r. kath, valamint Pruszák István fekete­
kúti gör. kath. el. isk. tanítók nyugdíjigényét 
egyenkint 1200 kor.-ra felemelte.

5

tartóssága, ruganyossága, eleganciája ntólérhetetlen I

Felelős szerkesztő:

Dvortsák Győző.
Kiadótulajdonos:

Kósch Árpád cég.

NYILTTÉR.

Vesebajoknál, húgyhólyag-bántak 
máknál, köszvénynél, czukorbeteg- 
ségnél, az emésztési és lélegzési 

szervek hurutjainál 
a Bőr- és Lithium-tartalmu 

gyógyforrás 

SALVATOR 
kRüntí rikmel hannAltatik. 

Kiváló óvtar a VÖrhenynél 
(««arlatha) ttiebáirtalratoál. 

H ágy haj tó hatás«. 
Kellemes ixfi.

Vasmentes.
Könnyen eméssthetó. 

Teljesen tiszta. 
Állandó összetételtt.

Különösen oly egyéneknek aján­
latos, akik ülő életmódjuk folytán 
aranyeres báatalmakban, hasi 
vérbőségben, máj- és veseizga­
lomban vagy húgysavas lerako­
dásokban, vesehomok és vese­
kövek képződésében szenvednek.

Elsőrangú gyógyvíz és didtetikus ital.
Eladási árak Eperjesen: 

*/, literes palaczk .... 82 fillér.
•/« » ................................ >
*/, » » .... 48 »

Az üres, tiszta és eredeti Salvator-palaczkok 
a következő árakon vétetnek vissza:

*/a literes palaczk .... 6 fillér
’/< » » .... 7 »
’/, » » .... 9 »

Eperjesi főraktár: Mikolik Istvánnál.

< \ a uumüiic
. Á bőgővel 
/ szes kb

szer-árúházában kapható, 1
Gyorsjavító-műhely. — Kérjen fényképes hangszer­

árjegyzéket.

Varázsiuvola.
Bárki egy óra alatt meg­
tanulhat rajta játszani. 

«A varázsfuvola rend- 
Vkívül kellemes, 20 acél 
' trombitahanggal s 4 erős 

1 van ellátva. Dí­
szes kivitelben, kotta­
füzettel, dalokkal, tok­
kal, ajándékkal együtt 
csak 4 korona. Csakis 
Wágner Hangszer­
király országszerte el­
ismert legolcsóbb hang- 

Budapest, József-körút 15.

NTt—•— ÍTJM

A jó tanács 
olcsó!

Vásároljon csakis jó mosószereket, mert 
csakis ezek olcsók a használatban, 
mivel kiadósak és a ruhát kimélik. 
Kérjük, hogy a bevásárlásnál figyeljen 
a „SCHICHT“ névre és a SZARVAS 
védjegyre, mert ezek védik meg ruha­
neműjét csekély értékű mosószerek által 
okozott rongálástól. Ezen védjegyek 
szavatolnak a tökéletes tisztaságért!

A ruha beáztatására a legjobb szer 
az „ASSZONYDICSÉRET“ mosópor.

A rossz tanács 
drága!

Ne kövesse azon rossz tanácsokat, me­
lyek Önt „OLCSÓ“ s külsőleg a 
SCHICHT „SZARVAS“-MOSÓSZAP- 
PANHOZ hasonb mosószerek vásár­
lására akarják birni. Az olcsó mosó­
szerek a legdrágábbak és mindenkit 
óvnunk kell ilyenek használatától, mert 
ezek a legtöbb esetben tisztátalanok, 
inkább a ruhát és kezeket támadják 
meg, mint a szennyet és a ruhának 

kellemetlen szagot adnak.

A ruha beáztatására a legjobb szer 
az „ASSZONYDICSÉRET“ mosópor.
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Tűzifa-szállítási hirdetmény.
A sóvári m. kir. főbányahivatal kezelete 

alatt álló sófőzőüzem 1914 — 1915., esetleg 
1916. évi tűzifa-szükségletének biztosítása 
céljából a nagymélt. m. kir. pénzügyminiszté­
riumnak f. évi június hó 3-ikán kelt 53,478 sz. 
magas rendelete folytán zárt írásbeli árlejtés 
hirdettetik, és ennek a főbányahivatali iroda 
helyiségében leendő megtartása f. évi július 
hó 15-ikén d. e. 10 órára tűzetik ki.

Az évi tűzifamennyiség bükk-hasábfában 
11,000-12,000 m5 és bükk-dorongfában 1350 
m’-t tesz, mely tűzifamennyiség a sóvári fő­
bányahivatali faraktárba beszállítandó 
méter méretű rakatokba rakva, a 
vállalkozó által átadandó lesz.

A szállítandó tűzifára külön, illetve kisebb 
mennyiségben is tehető árajánlat.

Vállalkozók felhívatnak, hogy 1-koronás 
bélyeggel ellátott, magyar nyelven írt aján­
latokat, melyekben az ajánlott egységárak 
számok és betűkkel tisztán kiírandók és az 
ajánlott összegnek megfelelő 5#/0-át tevő óva­
déknak valamely állampénztárnál történt be­
fizetéséről szóló nyugta csatolandó, továbbá 
felemlítendő, hogy pályázó a szállítási feltételeket 
ismeri, f. évi július 15-ikén d. e. 10 óráig annál 
is inkább nyújtsák be, mert elkésetten beadott 
vágj’utóajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

A szállítási feltételek alulírott m. kir fő- 
bányahivatalnál a hivatalos órák alatt bár­
mikor betekinthetők.

Sóvár, 1913. június 10-ikén.

M. kir. főbányahivatal.

arázsfuvola.
Bárki egy óra alatt meg­
bénulhat rajta játszani. 
1\ varázsfuvola rend­
kívül kellemes, 20 acél 
h ombitahanggal s 4 erős 
bőgővel van ellátva. Dí- 
kes kivitelben, kotta- 
nzettel, dalokkal, tok­
kal. ajándékkal együtt 
hsak 4 korona. Csakis 
«Vágner Hangszer­
király országszerte el- 
smert legolcsóbb hang- 
lapest, József-körűt 15. 
n fényképes hangszer­
ét.

S7i Értesítés, fcs
Értesítem a n. érd. közönséget, misze­
rint külföldi tanulmányutamból vissza­
érkezve, újból megkezdem fogorvosi 
működésemet. :: :: Egyben tudatom, 
hogy ezen tanulmányutam alkalmával 
a kozmetika alapműveleteit is elsajátí­
tottam, és rendelő-óráim alatt kozmeti­
kai kezelésre szoruló betegeket is foga­
dok. :: A kozmetika magában foglalja: 
szeplök, lencsék, májfoltok, szemölcsök, 
mitesszerek, szőrök eltávolítását, a bőr 

és különösen az arcbőr ápolását.

Dr. Strausz Zsigmond.

úiiács 
ki 
r "

knácsokat, me- 
b külsőleg a 
piOSÓSZAP- 
Iszerek vásár­
olcsó mosd­
ós mindenkit 
hálatától, mert 

tisztátalanok, 
két támadják 
Es a ruhának 
adnak.

legjobb szer 
?T“ mosópor.

Nagyságos Asszony! □□
Van szerencsénk nb. tudomására 

hozni, hogy Urbach Józsefnek váro­
sunkból történt végleges eltávozása 
folytán — előnyösen ismert angol­
francia divattermét összes jó munka­
erőivel átvettük. Fennállásunk rövid 
ideje dacára is szépszámú vevőkörre 
tettünk szert, miután divattermünkben 
elsőrangú angol szabásszal és francia 
ruhák részére kiváló munkaerőkkel 
rendelkezünk, s így a legmagasabb 
igényeknek is meg tudván felelni, 
kérjük Nagyságos Asszonynak szi­
ves pártfogását. Minden igyekeze­
tünkkel azon leszünk, hogy teljes 
megelégedésére szolgálhassuk ki.

Kiváló tisztelettel 

Károlyné és Simkó „IF&ÍZÍt 
Eperjes, Fő-utca 74.

eperjesi lapok

4641/1913. tkvi sz.
z

Árverési hirdetményi kivonat. 
tósá<íZL-/Pbrje^ .kÍr- ,töruvén>’sz<ík mint telekkönyvi ha- 
üíwd F h > i°gy 3 dr Wcisz Emi1 eperjesi 
ügyvéd végrehajtatnak, Eaufmann Késne sz A7«„ 
köíXíJ^ 3J-áSt szen^dett elleni 1000 korona tőke- 
^o/etdés és jár., továbbá a csatlakozott Sárosvár- 
Ad^fe‘ ^karé*jP énztár: Schwartz és Glasner, Feldmann 
Frenkel hL°Shdrr cSfesztermeldk Szövetkezete, 
Sa M b’ KnaUSZ. balamon’ Hartmann Emil és 
Gyula Halmos Bertalan csatlakozott vénrehaitatók 
végrehajtási ügyében az eperjesi kir. törvényszék az 
eperjesi kir. járásbíróság területén lévő- * ’

1. a licsérdi 13. sz. tjkvben A. I 2—4 sorszám i résnéfOSlalR-iréSZMtrkhÖ1 B' 13" I5‘ alatt Kaufmaln 
s erdő £ í rh -H*"  "7^ áHÓ ‘/‘'ed rész Jutalékára

erdő-és legelőből ’/io« od rész illetőségére 22 korona
2. a licsérdi 68. sz. tjkvben A. I., 1. sor. 42 hr’

ílIéTn/ U B- 6 ’ 8 ’ 9- ,0- a,att K^ufmann
lllésné sz. Klem Malvin nevén álló ‘/,-od rész jutalékára 1000 korona kikiáltási árban az árveréstelrendelte és 
J°gy a Ieotebb meríe'ö/lt ,nRatlan az 1913. évi augusz­
tus, ho 22. Kapjanak délelőtti 10 órájakor ¿™WközséC- 
25Zésa^mRRtartzn.d> n2'Iván?Sj. átverésen a Vh. novella 
25 és 26. §§-ai értelmében el fog adatni.
on fin rvmezni szándékozók tartoznak bánatpénzül 2 kor 
í 2 " J <ÍVC 100 koronát készpénzben vagy óvadék­
képes értékpapírokban a kiküldött kezéhez’letenni s 
a bánatpénzt a Vhn. 25. §-a értelmében kiegészíteni 
1O1QX- tor.vényszék mint tkönyvi hatóság Eperjesen, 
1913. évi május hó 30. napján.

Eiszelt s. k., 
ö. m. k. f. tvst. jegyző.

A kiadmány hiteléül: Kitin Béla, kir. t. tkvezető.

8663., E, B/l—1913. szám.

Termelt fenyőhaszonfa-eladás.
A szomolnoki m. kir. erdőgondnokság 

kerületében a múlt évben keletkezett 
széldöntésekből a kincstár által házilag 
kitermelt, hozzávetőleg mintegy 115,000 
köbméter fenyőhaszonfa négy eladási 
csoportra megosztva és állandó közleke­
dési vonalak mentén fekvő rakodókra 
kiszállítva, zárt írásbeli ajánlatok útján 
eladásra bocsáttatik.

Az ajánlatok legkésőbb 1913. június 
hó 30-ikán déli 12 óráig nyújtandók 
be a tótsóvári m. kir. erdőhivatalhoz, 
ahol azok julius hó 1-jen d e. 10 órakor 
nyilvánosan felbontatni fognak.

Az árverési és szerződési feltételek, 
a faanyagok eladási csoportjainak és ki­
kiáltási árainak kimutatása, ajánlati űrlap 
és boríték a tótsóvári m. kir. erdőhiva­
talnál megszerezhetők.

Budapest, 1913. évi május hóban.
M. kir. főldmívelésügyi miniszter. I

Leg-finoniabb,
elszakíthatatlan, francia férfi gummi-
óvszer 1 tucat 2 korona 50 fillér, 2 tucat 4 korona 
50 fillér, 3 tucat 6 korona, a pénz előzetes bekül­

dése mellett. Portó 30 fillér.
„HEZ“, Budapest, VIII., Losonczi-utca 13. sz.

Diszkrét szétküldés.

H

Lithiumban legdií sah b ásványvíz.
Üdít! Gyógyít!

Nyálkaoldó! H úgy savói dó!
Kapható minden jobb üzletben!

Eladási árak:
1 üveg 1 liter tartalommal. . . 42 fillér
1 > */io  » ’ • ■ • 30 fillér.
Üres üvegekért visszafizetnek:

1 drb 1 literes üres üvegért . .
1 » •/« > » . .

Főraktár:

10 fillért
6 fillért.

7. oldal.

PIAVCÍ EMI arckréme 80 fi|lér. 
riuIljLl 111, „HEZ“ arcszappan 80 fill.

„HEZ“ arcpouder 80 fill. 
3 damb bármc yikből egyszerre rendelve — a pénz 
előzetes beküldésénél — bérmentve. Diszkréten küldi 
„HEZ“ illatszertár Budapest, VIII., Losonczi-utca 13. 

Nagy árjegyzékünk ingyen és bérmentve.

Ai 868 ót*  Íény8»»n bevált 

heh-1 iei iimmwíi 
s. Hell & Comp.-tól 48n 

him.ro. ^,aiE0]X^3bb fénjcs *

mindennemű bőrkiütések,

o. Mn. »Ik.lmszxik a nagyon hatásos

Berger-lele kátrány-kénszappant.

Serger-féle glycerin-kátrányszappan.
A hajhal.«« el:e > . hajpadló beegöguuek radikális rTóz»iUaára

Berger-féle folyékony-kátrányszappant
MÍ,Ü kÍT‘‘Ó « A Berger-féle Borax-szappan 
pattanások, napégestk és miteizer.k ellen és a Benzoc kén 
bM1tlán?őtth £ ^mol-kompozioiők. ralaraint bróaürái 
uan ajánlott vgy- > szappanok.
Ara minden Lábé larabonkon Te rt< ér uia-

* Ássa. vvü 11 
Kérjen a bevusar isnú kifejezetten Bergar-féle 
kátrány- és boraxtzappanokat ,-s nézze meg az A 
itt alább ábrázol! védjegyet is az itt álló ctg- fi 
jegyzést C He x i om|. minden címkéi . 1< tűn A"' 
tetv Bécebei 1883 Ke
bar Jiszoklevé.ií es gK'j/jS*/ 7
Páriában az I90G 4v: <-6
▼¡iágkiállitásor, aza any --------------------- - ,

k’at,h“',6 minden „-yófryszertA-bar az e-oakrná- 
. trasse 8 Z " ' tfr°í‘: U- rtel! 1 C0"”’ Wien- 1 Bieber
Budapesten : nagyba <i< kicsinyben Török Józsel gy.T, ysterész urna 
K ™b-u-. ‘ovácha a k ,ve kezd uraknal : Molnár és Moser. Tr.allmav r 
e- öeitz. Kochmeo1 I- ngyes utódjai, Ra.lanovits testvérek Siesse! 
A.-.ndor es lars.1. .N-ruda Nándor, IV. Kosiuth Lajos-n. 7. kicsinyben 

minden gyógyszertárban, jobb drogériában é*  iliatzBer-üiletben' 

Kapható Eperjesen: Molitorisz István, Kom Vilmos úr 
gyógyszertárában, valamint Magyarország összes gyógy- 
:: :: szertáraiban.

*

■

Elárúsitónö f

aki a magyar, német s tót nyelvet bírja, 
jó írással rendelkezik,helybeli nagyobb 
üzletbe azonnali belépésre kerestetik.

Magyar- és németnyelvű ajánlatok «Szorgalmas» 
jeligére a kiadóba kéretnek.

Kapható az összes gyógytárakban, drogériákban, 
valamint illatszer- és fodrászüzletekben.

Egészen csodásán 
friss ítőleg

és éltetőleg hat 

utazás után 
egy fejmosás «dr. Dralle-féle nyírfa­
vízzel ». ——————

Egészségileg a legfontosabb: por és 
baktériumok a vonaton a haj által 
könnyen felszivatnak. — — Haj- és bőrbetegsé­
gek léphetnek fel ha nem gondoskodunk alapos 
tisztításról és fertőtlenítésről. — — Dr. Dralle- 
féle nyírfavíznek erős csíraölő ereje van és a fej­
bőrt és hajat alaposan és tartósan tisztítja. — — 
Bágyadtság és fáradtság meglepő gyorsan meg­
szűnnek. — — Diszkrét, kellemes illat.

Tehát: Szerencsés utat! És ne hiányozzék az 
útitáskából az ismert «Dralle-féle» 
üveg I K. 2 50 és K. 5.

Georg Dralle, Bodenbach a'E.
i

y .. r
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8. oldal. EPERJESI LAPOK

Július 1-jén nyitom meg a volt Urbach-féle helyiségekben modern i

NŐI DIVATTERMEMET, i 
hol kiváló szabászok és varrónők segédkezése mellett a mai ko legmagasabb ■ 

ízlésének megfelelő * ■

angol és francia kosztümok vezetésem alatt. ■ 
® Amennyiben praxisomat Budapest, Bécs, Berlin és más nagyvárosok első üzletei- s

ben szereztem, állíthatom, hogy a legnagyobb igényeknek is meg tudok felelni » 
és mérsékelt áron a legújabbat, legszebbet és legjutányosabbat nyújthatom. ■ 

A nagyérdemű közönség szives pártfogását ROS£NBLUM REZSIN, i

843. és 903—913. Gölniczbánya r. t. vár tanácsosától.

Bérbeadási hirdetmény.
Gölniczbánya r. t. város tanácsa 

ezennel közhírré teszi, miszerint a város 
tulajdonát képező alábbi épületek, úgymint:

1. Városi nagy vendéglő (Wein- 
haus), kikiáltási ára 3225 korona,

2. fürdőkerti korcsma és fürdő, 
kikiáltási ára 700 korona, az 1913. évi 
július hó 1-jétől 1920. évi április hó 
30 ikáig terjedő időre 1913. évi június 
hó 21-ikén d. e. 11 órakor a városi 
tanácsirodában tartandó szóbeli nyilvános 
árverés és zárt írásbeli ajánlatok útján 
bérbeadatni fognak.

A kikiáltási ár 10%-ában megállapított 
bánatpénz az árverés kezdete előtt le­
teendő, illetve az árverés napja d. e. 11 órá­
jáig benyújtandó írásbeli zárt ajánlatokhoz 
melléklendő.

Utóajánlatok figyelembe vétetni nem 
fognak.

A város közönsége az ajánlatok közül, 
tekintet nélkül a megajánlott bérösszegre, 
szabadon választ.

A bérleti feltételek a városi tanács­
irodában a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

Gölniczbánya, 1913. május 29.
Faller Sándor s. k„

polgármester.

" SÜRGŐS FIGYELMEZTETÉS!'

A tisztelt közönséggel van szerencsénk tudatni, hogy 
az összes illatszer, pipereszappan, arckrémek, álta­
lában valamennyi kozmetikai és háztartási cikkek­
ről szóló kimerítő, 24 oldalas értesítőnk újabb ki­
adása már megjelent, kérjük meghozatni. Ingyen és 
bérmentve küldi szét a „HEZ“ illatszertár vezetősége, 

Budapest. VIIL Losonczi utca 13.

az egyetlen gyógy- és óvszer száj- 
és körömfájás, sertésvész és baromfi­
vész ellen. A m. kir. fölöm, miniszt. 

által rend. eng.
z

Ara eredeti dobozban 3 K.
Főelárúsító:

JVIeller és Társa
Budapest, Károly-körút 10. sz.

941—1913. végreh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bírós. végrehajtó ezennel közhírré 

teszi, hogy az eperjesi kir. járásbíróságnak 1913. évi 
Sp. II. 189/3. sz. végzése folytán dr. Kovács Viktor 
ügyvéd által képviselt Maslyár András és neje végre­
hajtató részére 700 kor. tőkekövetelés s jár. erejéig i 
elrendelt kielégítési végrehajtás folytán lefoglalt , és 
610 kor.-ra becsült ingóságokra az eperjesi kir. járásbíró­
ság 1913. V. 709/3. számú végzésével az árverés elren­
deltetvén, annak a korábbi vagy felülfoglaltatók köve­
telése erejéig is, amennyiben azok törvényes zálogjogot 
nyertek volna, alperes lakásán Szentkereszten (malom) 
leendő megtartására határidőül 1913. évi június 20-ik 
napjának délután 3 órája kitüzetik, amikor a bíróilag 
lefoglalt szarvasmarhák s egyéb ingóságok a leg­
többet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingó­
ságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző 
kielégíttetéshez jogot tartanak, hogy amennyiben ré­
szükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez 
a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulirt kikül­
döttnél Írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne 
mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság 
tábláján történt kifüggesztését követő naptól számíttatik.

Eperjes, 1913. június 1. Spányi Kálmán,
kir. bír. végrehajtó.

MEGBÍZHATÓ, LEGJOBB 

arctisztító és

Kriegner-féle AKÁCIA-szappan
kellemes hatású és igen tartós. Ára 1 korona.
Postán küldi: I<R1130IVER gyógyszertár 

Budapest, Kalvin-tér.

Mi az életörömnek ellensége? könyvecskét 
kívánatra ingyen és bérmentve küldi az érdeklődőknek.

készítmények, melyek nem tévesztendők össze az újabban 
forgalomba hozott, különféle nagyhangú reklámmal támogatott 

szépítőszerekkel.
Kriegner-féle AKÁCIA-krém 
rendkívül finom, kedves illatúi arckenőcs, mely az arcot üdíti, 
frissíti, szépíti és fiatalítja. Pár nap alatt eltávolít szeplőt, 
májfoltot. Kisimítja a ráncokat, redŐket. Ára 2 korona. Ehhez 

ajánlatos a
Kriegner-féle AKÁCIA-puder 
fehér, rózsa és krém színben Páratlan a nap és szél befolyása 

ellen. Egy doboz ára 1 korona.
Évtizedek óta közkedvelt még a férfiaknál is.

■UU BRITANNIA
Budapest, VI., Teréz-körút 39. sz.
□ 50 lépésnyire a nyugati pályaudvartól. □

A modern szállóépítkezés csodája.
200 világos, tágas, a legtökéletesebben be­
rendezett szoba, 4 koronától feljebb. /.

Fábri Henrik, igazgató.

KO L LAPÍT
BOPLEMEZ TIÓVAL BEVONT 

SZAGTALAN FEDÉLLEMEZ
KOLLARIT- 
BÖRLEMEZ 
kaucsuk-kompozicióval bevont ruganyos, vihar­
biztos és időtálló szagtalan fedéllemez. ::: 
A jelenkor legjobb tető fedél lemeze. 

VÉGTELENÜL TARTÓS!

á Régi zsindelytetők átfedésére kiválóan alkalmas. J 
■ Sem mázolni, sem mészlével bekenni nem kell. •

□ Eperjesen kíipliritó: □

Lavotha Ödön Utóda
vaskereskedéstTben,

r

Bell
hí
oki
4 szí

Boveb

FŐNI
1 koron

Küldi: , 
utca 13.

termés;

Szívb
Rheui
KÖSZ!
Gyom

Méltánv 
női ellá 
telefon, 
vonatok

Prosp 
talanui ;



1913. júniiis 18.
eperjesi lapok 9. oldal.

Johdnn Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz
1 ... . , e # csakis ez a valódi

kölnivíz-pouder és kölnivíz-szappan.
Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni
ha nincsen ra)ta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor után- 

♦ 1 ' /NN FAR|NA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell elfogadni hely-
nZ0U köln*v,zet» kölnivíz-poudert és kölnivíz-szappant, ha az itt jelzett eredeti 

Készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselete: 

HOLCZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, Vili., Szigetvári-u. 16. 
egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli, hol szerezhető be az eredeti minőség.

Bethlen Gábor-utca 10. sz. 
ház és kert 
október 1-töl bérbeadó 

(esetleg eladó is).

4 szoba, összes mellékhelyiségek, 
modern berendezés.

Bővebbet Bethlen Gábor-utca 12. sz. a.

A. világhiríi és legjtiJaljt» rendszerű

NYI£ I< O LA J AI OTO R O I<
óh azok alkutrŐRzei kizárólag;

-Ányos Imre cégnél kajaJ-tatól«. 
BUDAPEST, VI., Podmaniczky-utca 17. :: Telefon 12—76. 
Legkisebb nyersolajszükséglet! Feltétlen jótállás! Jutányos árak! Kedvező 
fizetési feltételek! :: Kérjen díjtalan felvilágosítást és ingyen árjegyzéket!

Tátra-Gánócz
természetes szénsavdús forrásával kitűnő gyógy­

hatású :
Vesebajok 
Női bajok 
Neuraszténia
Angolkór eseteiben.

Szívbajok 
Rheumatismus 
Köszvény 
Gyomorbántalmak

Méltányos árak. Penzió. Olcsó, száraz szobák. Kitűnő
női ellátás. Figyelmes kiszolgálás. Posta, távirda, 
telefon, állandó csendörörs. Vasúti állomás. Gyors­
vonatok feltételes megállóhelye június 15-ikétől. 

Állandó fürdőorvos Budapestről.
Prospektust és minden egyéb felvilágosítást díj­

talanul azonnal küld
Fürdőgondnokság, Gánóczfürdő.

Küldi: „HEZ“ illatszertár Budapest, Vili., Losonczi- 
utca 13. sz. Nagy árjegyzékünk ingyen és bérmentve.

GYÓGY­
FÜRDŐ

FOLTOS I »HEZ“ kölnivíz 1 üveg 50 f. „HEZ“ 
1 1 UD . kölnivíz fél liter 3 kor. „HEZ“ kölni­

víz-szappan 1 drb 60 fillér, 3 drb 
1 korona 60 fillér. — A minőség elsőrendű voltáért 

felelősséget vállalunk.

■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■a
Kossuth Lajos-utca 8. szám, az udvar közepén, i

— No barátom! hallottam, hogy megnézted és meggyőződtél arról ■ 
a csodálatos intézetről, ahol kitünően ki tudják tisztítani a ruhát, anél- ■ 
kül, hogy mosni kellene; látod, kedves barátom, ez a nagy csoda még J 
nem létezett soha. Ebben az intézetben szárazon kitisztítják a ruhát, g 
egészen olyan lesz, mint új; mert jegyezd meg, barátom, jól magad- ■ 
nak, ha a ruhát valamelyik intézetben kimossák, az lehetetlen, hogy ■ 
jó legyen, mert a ruha a vízben elromlik, összemegy, rövid lesz, ki- ■ 
kopik; lehetetlen jól helyrehozni. És látod, barátom, azt a J
Sikorszky-féle mütisztító-intézetet" 
dicsérem én; ott a ruhát nem mossák ki, ott csodálatos módon ki- ■ 
tisztítják; ott csodálatos port találtak fel, amellyel a pecsétes ruhát ■ 
behintik, attól minden pecsét lemegy, aztán lekefélik, jól kivasalják — *

■ egyszóval ismét új lesz. Mondható, hogy kitűnő és patent, a ruha nem romlik el, egyszóval E
■ új lesz. Hát kérlek arra a kis szívességre, el ne mulaszd másoknak is ajánlani, hogy mindenki B
■ legyen meggyőződve, hogy létezik intézet, ahol lehet spórolni, olcsón és jól új ruhát szerezni. ■
■ — Kedves barátom, nagyon szépen köszönöm neked; Isten veled, viszontlátásra! ■
■ — Édes barátom, ha esetleg elfelejtenéd valahogy, itt a címe a műtisztító-intézetnek: *

■ MT Első eperjesi ruha-vegyiműtisztító- és javító intézet. ■
■ Eperjes, Kossuth Lajos-utca 8. sz., az udvar közepén, a Fekete sas-szálló átellenében. ■ 
J Kérem az intézetet nem összetéveszteni, mert ruhaműtisztító- és javító intézet csak a !
■ Sikorszky-féle a legkitűnőbb és patent; ott legszebben és a legjobban lehet tisztíttatni g
■ és javíttatni gyorsan és pontosan; ilyen műtisztítás nem létezik a világon, mint a Sikorszky- ■
■ féle, ott szárazon tisztítják csodálatos porokkal, olcsón és jól. ■
■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■

Újlaki műpala a legjobb! "Wl
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A nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk, hogy a közel félévszázad óta fennálló, kitűnő hírnevű 

Újlaki tégla- és mész- rníinolorK orol 
égető r.-t., Budapesten, Hl UpdlagJ diai 
létesített, amelynek képviseletét Sárosvármegyére nekünk adta át. Abban a helyzetben vagyunk tehát, 
hogy újlaki műpala-szállításokat, valamint fedéseket ezen anyagból a t. építtető közönség legnagyobb 
megelégedésére intézhetünk el. Midőn tehát a közönséget úgy a magunk részéről, mint a fentnevezett 
társulat részéről a legelőzékenyebb és legpontosabb kiszolgálásról biztosítjuk, fel vagyunk hatalmazva 
az Újlaki tégla- és mészégető r.-t. részéről annak kijelentésére is, hogy úgy az anyag, mint a munka 
jóságáért a legmesszebbmenő írásbeli kezességet vállalhatjuk.

Mintákkal és költségvetéssel igen szívesen állunk rendelkezésre és várva mielőbbi szives meg- 
bízásukat, vagyunk kitűnő tisztelettel LUCHS EDE FSA

vaskereskedés és mindenféle építkezési anyagok nagy raktára.



1913. június 15.
10. oldal.

eperjesi lapok

ETERNIT-MÜVEK
HATSCHEK LAJOS
BUDAPEST- NYERGESÚJFALU

Központi iroda: BUDAPEST VI. KÉR., 
ANDRÁSSY-ÚT 33.SZ. 
Telefon : 171-72. 12-92.

ETERNIT-PALA
Nagyon ontos!Vigyázat! a jelenkor legjobb tetőfedő-anyaga!

I

Eternit-pala
csak akkor valódi, ha a fenti rajz 
szerint minden egyes lap a tör­
vényesen védett szójeggyel, 
ETERNIT-tel van ellátva; szíves­
kedjék tehát mindenkor kifeje­
zetten csak valódi

HflTSCHEK-íéle 
ETERfilT-PflLÁT

kérni és silány anyagot vissza­
utasítani 1

rj I

Eternit-művek
szállítóképessége a Nyerges­
újfaluban történt gyárnagyobbí- 
tás következtében 800 0-kal emel­
kedett az elmúlt évhez képest, 
anyagszállítások tehát a leg­
gyorsabban történhetnek. : : : 
Újabb rendszerű 

phombus és hal­
pikkelyes lapok- 
ra különösen felhívjuk szives 
figyelmét!

Elárusító-helyek: Újvári Béla, Eperjes és

¡Kiadó lakás.:
4—5 szoba, fürdő- és cselédszoba, víz­
vezeték. villanyvilágítás, augusztus I-jére 
kiadó Engländer Adolfnál, Szebeni-út 22.

zliács acélfürdő
3E) Felső-Magyarország.

Egyedül ismert szénsavdűs vasforrás. Legtöbb vasat 
tartalmazó ivóforrás belső használatra- Idény május 
15-tÖI szeptember 30-ig- Felülmúlhatatlan vérszegénység, sáp­
kór, női bajok, hátgerinc- és idegbajok, bénulás ellen, átszenvedett 
betegség és erős munkásság után. Mint fürdőorvos dr. Nádosy 
István hiv. fürdőorvos működik. Utizás BécsbŐ19óra, északról 
Oderbergen át 5 óra, délről Budapesten át szintén 5 óra. Szliácsra 
vonatkozó falragaszok minden nagyobb vasúti állomáson ki vannak 
függesztve. Kimerítő felvilágosítást és prospektust, utazás-, vala­
mint lakás-árkedvezményről az elő- és utóidényben stb. ad a 

Fürdőigazgatóság, Szliácson (Zólyom m.).

T T TT’ nr“ illat- 
11 HL Zj szertár

Par- 
fumerie
háztartási, kozmetikai és kötszerészeti cikkek 

nagy raktára. Nagyban és kicsinyben.
BUDAPEST, Vili., LOSONCZI-UTCA 13/pd.

Reklámunk óriási eredménye újabb reklám­
akcióra ösztönöz, melynek nyomán közönségünk­
nek még nagyobb és szembeszökőbb előnyö­
ket biztosítunk

Újabb előnyajánlatunk:
1 csoport 2 korona 50 fillér (19 darab)

1 db üyegtégely francia arc- és kézfinomító ■ 1 db francia szap­
pan (bármely illatban) ■ 1 üveg francia parfüm (bármely illat­
ban) ■ 1 üveg francia brillantin (bármely illatban) ■ 1 könyv 
(60 lap) angol pouderpapir ■ 1 csomag dr. Heider-féle fogpor» 
1 db francia fogkefe (csontnyéllel) ■ 1 csomag amerikai Sham- 
poon hajmosópor» 1 üveg valódi Johann Maria Farina kölnivíz ■

10 db szekrény- és ruhaillatosító (francia Sachet-lap), 
összesen 19 darab 2 korona 50 fillérért. 

Szállítások naponta eszközöltetnek. Szétküldés: biztos postakéz- 
besttes erdekeben vagy utánvét mellett, minek költsége 84 fillér 
in8Ziia- pel?.z ^,!'’.lldése ellenében, amely esetben a 2 K
50 fillér vételárhoz 72 fillér csatolandó. Csomagolási költséget 
nem számítunk Tizenhatoldalas illatszer- és háztartási értesítőn- 

ket kívánatra ingyen es bérmentve küldjük.

Blech Mór, Kisszeben.

Menyasszonyi kelengyék 
a legfinomabb minőségben 
===== előnyös árak mellett ===== 

a legegyszerűbb és legdíszesebb kivitelben 

Mandl Henrik 
árúházában, Eperjes, Fő-utca 25. 
(Berger-kávéházzal szemben), telefonsz. 170. 
□ □□ szerezhetők be. □□□

Ugyanott csodás olcsó árban 
kézzel hímzett női fehérneműek 
is kaphatók.

L—I Nem mese!
Ha pattanása vagy szeplöje a mi „HEZ“ csoda­

szappanunktól el nem múlik, úgy pénzét kötelesek 
vagyunk visszaadni. 1 drb „HEZ“ csodaszappan 2 kor. 
50 fillér. 3 drb „HEZ“ csodaszappan 7 kor. Haszná­
lati utasítás hozzájár. A pénz eiőleges beküldésénél 
portó 30 fillér, utánvét eles küldésnél a portó 84 fül. 
Diszkréten küldi: „HEZ“ illatszertár Budapest, VIII., 
Losonczi-utca 13. sz. Nagy árjegyzékünk ingyen és 
| bérmentve. I“"-

Darkau-fürdő S
Legerősebb Jódbrómtartalmú, elsőrangú fürdő­
hely. Egyetlen hely, ahol tisztán jódfürdöt lehet hasz­
nálni. Gyógyjavalatok: görvélykór, syphilis, izzad- 
mányok, érelmeszesedés, csont- és izületbántalmak, 
nöi-bajok, csúz stb. Legmodernebb gyógyeszközök. 
Ősrégi park. Elegáns elhelyezés. Penzió gyermekek­
nek (kisérő nélkül). Vízvezeték. Telefon. Posta-, táv- 
irda- és vasútállomás. Idény május közepétől október 
elejéig. Dr. Klimek V. főorvos. Prospektus és érte­
sítés ö kegyelmessége gróf Larisch-Mönnich fürdő­

igazgatóságától, Darkau, kérendő.

[ICH DIEN] 
Allein echter Balsam 
au» d«rSchukeng«l Apofttkt 
A.Thlerrv In Pregrada 

bei Rohlr>ch-3auerbnmn

W''

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében, Eperjesen.

<4 rS rp a i Mindenütt bevált híres, közkedvelt, minden létező
/ G) JL jA ! háziszert felülmúl.

THIEBET A. BALZSAMA
Csak a zöld apáca-védj eggyel VALÓDI. TÖRVÉNYILEG VÉDVE. 

akadálvo^Tn lórta« Kihatású tüdő- és mellbetegségeknél, enyhíti a katarhust, tneg-
hatású torokevnlkdó^i ad^St ? ^yÓgyu ást .hOz “? i|yn.emíí legmakacsabb betegségeknél is. 2. Kitűnő 
4 Gvócrvít Sur-u S ' re^vdtseS-.cs gegebetegségeknél. 3. Mindennemű lázt gyökeresen megszüntet. 
eÍnválká«n<tsT<t -c"6”? wajbetegseget, gyomor , bélbántalmakat, gyomorgörcsöt, szaggatást, asthmát,
6 Fnvlie háláló h^iT" g5'omoíe8esti felpüffedést stb. 5. Gyógyhatású aranyér- és altesti bántalmaknál.
7 Kitünően> beváh’r J -““’i v,er,I,SIt,t0> a veséket, étvágygerjesztő és elősegíti az emésztést.«üS í gfájaSnal’1IyUkAS JOgik-> ’“jM'nél, fogvíznek használva erősíti a foghúst, meg-
sebhdvet őrt ánZTi bűzt. 8. Giliszták ellen biztos hatású. 9. Külsőleg minden sebet,
nésekét kiütóseke^ ’fHfáit»red-° 4h°'yagot’ klr,é’t- ’«bölcsöt, égési sebeket, fagyott testrészeket, pörse-

’ » j jás > zúgást, szaggatást, csuzt és fülbántalmakat gyógyít. Minden háznál, külo-
nősen influenza,, kolera és más járványoknál kéznél legyen.

VIGYÁZZUNK A ZÖLD APÁCÁVAL ELLÁTOTT VÉDJEGYRE.
Ezen balzsamból lefekvés előtt egy vagy kétkanál cukorral bevéve vagy a nélkül, úgy- 

. -a, szólván egészséges virradást jelent.
Minden hamisítás, utánzat és más balzsamok hasonló védjeggyel való 

.. adása büntetés terhe mellett törvényileg tiltva van.
6 nagy üveg &nem -ÜTeg K B'60- Kisebb «"delés, mint 12 kis, vagy
Török lózsef cvóevszertáráha Va ^Hdeleseknél jelentékeny árengedmény. Budapesten kapható,
utódai, Radanovtts Testvérek d ”b gyógyírban. Nagyban kapható Thalmayer és Seitz, Hochmelster 

’ «auanovlts lestvérek drogériákban Budapesten, valamint az ország minden gyógytárában. - 
Anni ninne L»..!.,.. ___ i «... . ° J- - . , . . --------.uiaiuuil <*E  WI3Z«lg II11I1UC11 g y —

THIFDDV * A • . Ah0 nincs lerakat, ott rendeljünkIHILKRY A. Orangyal-gyogyszertáráből PREGRADA (Roliitscb-Sauerbrunn mellett).

»
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